



■ Молодой певец из Башкирии споет песню, которой уже покорил сердца тысяч людей, - про маму.

КОЛОССАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

«Пройдя многотысячный отбор, мы с вами вновь вырвались вперед, и вот уже этим летом я отправляюсь в Беларусь, - написал Эрик сразу после того, как его кандидатуру утвердили для «Славянского базара». - После «Новой волны» я сказал себе: «Эр, завязываем с конкурсами, делаем музыку». Но кто я такой, чтобы ограничивать себя, ведь можно совмещать, ахах». А случалось на сцене всякое!

- Знаю, что тебе удалось пережить самый страшный кошмар любого артиста - пропал голос.

- Это было ужасно - прямо перед отборочным этапом на «Новой звезде». Такое случается на фоне стресса. Мозгу вдруг кажется, что голос уже никогда не будет звучать как прежде. И ни с того ни с сего, без какой-либо болезни и хронических заболеваний ты его теряешь. Пришлось на два с половиной тона опускать заявленную аранжировку песни.

Выходя на сцену, я уже ни

Эрик АХМЕТОВ: АЛЬБОМ ПОСВЯЩУ ПАМЯТИ РОДИТЕЛЕЙ

на что не рассчитывал, поэтому был абсолютно спокоен. Но в результате получил наивысший балл. Мне потом сказал **председатель жюри Максим Дунаевский**: «Мы слышали, что ваш голос не совсем здоров. Но мы видели ваши глаза, чувствовали, что поете от души, и просто не могли занимать оценку».

- Самый большой стресс и самое большое горе - потеря родителей. Смотрел твоё выступление в передаче «Нука, все вместе» с песней «Мама», которую ты исполнял через пару месяцев после ее ухода. Споешь ее на конкурсе?

- Это будет та же самая песня, мы подписали соглашение с автором - Олегом Газмановым. Теперь в моем исполнении ее можно послушать на любых стриминговых платформах. Я решил на конкурсе исполнить именно ее в преддверии выхода альбома, посвященного родителям, который сейчас пишу. Папа тоже ушел из жизни, в январе этого года. Видимо, так и не оправился от потери мамы.

Они меня всегда поддерживали. Оба имели слух, а папа

даже играл на аккордеоне, но к искусству отношения не имели. Он - обычный инженер, она работала в газете. Но если было нужно поехать на какое-нибудь прослушивание в Москву - сразу без разговоров брали билеты и мне и себе. Поддержка была колоссальная.

СЛОВА ПРИХОДЯТ ВО СНЕ

- В Беларуси до этого приходилось бывать?

- Совсем недавно, 9 Мая, выступал в Минске на праздничном мероприятии. Посмотрел парад. Был очень впечатлен, потому что он проходил вечером. Мы-то в России привыкли, что все начинается в десять утра! Интересно и очень необычно. Программу-минимум с дегустацией дражиков в местных ресторанах я тоже выполнил. А еще в Беларуси живет моя бывшая девушка.



Владимир ВЕЛЕНГУРИЧ/Фото: media.ru

Эрик хотел прекратить конкурсные состязания, но перед «Славянским базаром» не устоял.

- Это та, которой посвятил песню?

- Да, но вот думаю - где вы ее могли слышать? Я ведь только в сторис на своей страничке выкладывал ненадолго.

- Не слышал, но прочитал про нее. Что песня - как благодарность за прекрасные переживания, пусть и в прошлом.

- А, было такое! Но это я другой девушке посвятил. Видите, как время бежит (смеется). Ну просто так получается. Мы же артисты. Всегда пытаемся выразить то, что лежит на душе. Иногда мне снится какой-то текст, и, когда просыпаюсь, я сажусь за инструмент и перекладываю свои слова и чувства на музыку.

- В 2022 году ты выпустил альбом «Я один». А сейчас как? Есть пара или в поиске?

- Как поется в моей песне: «Я один, в этом мире я один. Вижу множество причин, мы не вместе - я один». Да, сейчас в поиске.

- Пожелаю прочных отношений, чтобы посвящать песни не бывшей девушке, а настоящей. И удаче на конкурсе!

- Спасибо, буду стараться!

Заур БАРАГУНОВ:

ЗНАЮ СЕКРЕТ, ЧТОБЫ НЕ ВОЛНОВАТЬСЯ

■ Двенадцатилетний уроженец Нальчика гордится своими геройскими предками, от которых унаследовал железные нервы.

АБСОЛЮТНЫЙ ГРАН-ПРИЗЕР

У Заура, которого отобрали для участия в детском конкурсе «Славянского базара» под эгидой Росконцерта, биография очень насыщенная - иной взрослый позавидует! В 2018-м он получил звание «Мини-мистер Кабардино-Балкария». Достойно выступил в одиннадцатом сезоне телешоу «Голос. Дети». Обладатель Гран-при, финалист, победитель и призер вокальных конкурсов и телепроектов: «Битва талантов», «Золотой Орфей», «Я талант», «Шемякинская весна», «Золотая Ника», «Твой голос», «Лучший голос Земли».

В 2023-м мальчик удостоился Гран-при детской музыкальной премии Music Star Kids. А еще стал победителем на фестивале искусств «Поколение NEXT» в 2024 году в Минске. В белорусской столице мы его и застали, связавшись по телефону.

- Заур, что ты там делаешь?

- Я приехал готовиться к «Славянскому базару», поскольку отношуясь ответственно к каждому конкурсу. А вообще, в Минск приезжаю регулярно, поскольку здесь живет мой педагог. Меня

привозят мама или бабушка. Так часто здесь бываем, что даже сняли квартиру. Минск нравится. Это такой теплый, хороший, душевный город, очень спокойный. Если мне что-то нужно спросить, здесь всегда помогут.

- «Славянский базар» - это ведь для тебя не первый конкурс в Беларусь?

- На «Поколении Next» я получил Гран-при в номинации «Мировой хит» и стал абсолютным гран-призером. То есть получил два Гран-при за две песни.

- Впечатляет! Может, потому что ты совсем не волнуешься? Сам так сказал в одном из интервью.

- У меня действительно есть способ, как дышать перед выступлением, чтобы не волноваться. Но перед кастингом на «Славянском базаре» даже вот этот суперкрутой способ не помогал, сердце колотилось как бешеное. А потом вышел на сцену, и опять как рукой сняло.

РОДНЫЕ И ЛЮБИМЫЕ

- Что исполнишь в Витебске?

- «Небо» из репертуара «Иванушек International» и песню из фильма «Мэри Поппинс, до свидания!» - «Ветер перемен».

- К победам ты, можно сказать, привык. А если на этот раз проиграешь - не расстроишься?

- Никто не знает, кого признают луч-

шим. Я, конечно, буду стараться. Но победа все-таки не главное. Главное - это представлять свою Родину и достойно выступить.

- Тогда задам тебе вопрос как патриоту. Знаешь, какой юбилей отмечает вся Россия в этом году?

- Наш президент Владимир Путин объявил 2025-й Годом защитника Отечества. И 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. И у нас даже есть семейная история. Брат моего прадеда - старший сержант Туша Куллов героически погиб в Донбассе в 1943 году, закрыв своим телом амбразуру вражеского дота. Пулемет не давал идти в атаку, а он заставил его замолчать. Туша успел крикнуть на карбадинском: «Пусть этот день будет счастливым для нашей земли и горем для фашистов!» Ему было всего восемнадцать лет. Своими глазами подвиг видел народный поэт Адам Шогенцуков, который посвятил ему поэму «Сын Земли». А уже племянник Туши - Амир Куллов написал на эти стихи музыку.

- Очень интересно! А ты эту песню знаешь?

- Не только я. В 2024 году мы с ней всей семьей выступали на Всероссийском форуме «Родные - Любимые», который проходил на ВДНХ. И стали победителями!



Заур сумел усмирить волнение перед выступлением.

Беседовал Михаил ПАНЮКОВ.